DELIBERAZIONE CONSILIARE N.27 DEL 13.04.2006

OGGETTO: Sportello Unico per le Attività Produttive ( SUAP ) – Decreto Legislativo 31.03.1998 n.112 – D.P.R. 20.10.1998 N. 447 – D.P.R. 07.12.2000 N. 440 - Realizzazione Complesso Turistico – Alberghiero in Loc. B. Hermada - Via Pantani da Basso -  Ditta: Soc. Il Laghetto di D’Incà Ilaria & Paola S.a.s. - Variante al Piano Regolatore Generale - Presa atto Lavori Conferenza di Servizi e della mancata presentazione di osservazioni/opposizioni ai sensi della Legge 17.08.1942, n.1150 e ss.mm.ii.-    

---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Di Girolamo Massimiliano – Illustra l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione che è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· in data 11.07.2003, prot.n.4651/VIII e successive integrazioni  la Soc. “Il Laghetto di D’Incà Ilaria & Paola S.a.s.” ha presentato allo Sportello Unico per le Attività Produttive di questa Città istanza per la realizzazione di una struttura Turistico – Alberghiera in Località B.Hermada , Via Pantani da Basso , in Variante al Piano Regolatore Generale , esplicitata negli elaborati tecnici e documentali allegati all’istanza stessa;

· l’iniziativa proposta riguarda la realizzazione di un complesso “Turistico-Alberghiero” mediante la realizzazione di attrezzature ricettive per complessive n. 35 camere con area ristoro, bar e servizi; servizi per trattamenti estetici; palestra per attività ginniche; piscina coperta e relativi servizi; Sala Polivalente Pubblica da cedere al Comune; riattamento di un immobile a destinazione commerciale dotato della concessione in sanatoria n. 1497 del 26.04.1999 , oltre alla realizzazione di verde pubblico e parcheggi. Il sito d’intervento risulta di complessivi mq. 20.020,00, distinto in catasto al foglio 196, particelle 136-188 e 189, ubicato in Loc. B.Hermada – Via Pantani Da Basso ,  destinato secondo le previsioni del P.R.G. a Zona “E” (Territorio agricolo) e , secondo quelle della variante proposta a Zona “ F1– Via Pantani da Basso Attrezzature Turistico Alberghiere”;

· che la struttura comunale responsabile del procedimento in materia di insediamenti produttivi ha: 

1. 
dato comunicazione di avvio del procedimento in data 01.08.2003, prot.n.05131/VIII, richiedendo contestualmente al Dipartimento Pianificazione Urbanistica del Comune di verificare gli elaborati progettuali allegati all’istanza e di volersi esprimere in ordine all’adottabilità della variante richiesta;
2.
acquisito l’istruttoria del Responsabile del Dipartimento Pianificazione Urbanistica del Comune - sugli elaborati prot.n. 4651/VIII del 11.07.2003 e quelli integrativi in sostituzione recanti il prot.n. 05508/VIII del 22.08.2003 - di cui alla nota in data 28 agosto 2003, prot.n.672/V-  dalla quale si rileva  che l’intervento comporta variante al Piano Regolatore Generale da Zona “Agricola E” a Zona “ F1– Via Pantani da Basso Attrezzature Turistico Alberghiere” e che la variante stessa risulta correttamente redatta in conformità di quanto previsto dal D.M. 02.04.1968, n.1444, e dalla legge Regionale 33/99 relativamente alla attività commerciale esistente. Si fa notare un errore di calcolo nella determinazione della superficie fondiaria e di riflesso nella determinazione dell’indice di sfruttamento fondiario , evidenziando che le verifiche di competenza - effettuate sugli elaborati prot.n. 05508/VIII in data 22.08.2003 – prevalgono su eventuali indicazioni difformi contenute negli elaborati architettonici;  

3.
richiesto, in data 23.09.2003, prot. n. 06008/VIII, di conoscere preventivamente la volontà dell’Amministrazione Comunale in merito alla variante proposta;

4.
acquisito il nulla osta dell’Amministrazione Comunale a firma del Sindaco in data 31.05.2004, prot.n.4000/IV, espresso previo parere favorevole della commissione Consiliare – Assetto ed Interventi sul Territorio – Ambiente nella seduta del 05.05.2004, per il prosieguo del procedimento amministrativo instaurato;

5. 
dato comunicazione  di Convocazione Conferenza dei Servizi per il giorno 27.01.2004 ed inviato gli elaborati progettuali presentati dalla ditta richiedente agli Enti ed Uffici deputati ad esprimersi in merito all’iniziativa avanzata - nota 03.12.2004, prot.n.09096/VIII/SUAP;

7. 
pubblicizzata la Convocazione della Conferenza dei Servizi, mediante avviso all’Albo Pretorio del Comune ed affissione di manifesti murali in luoghi pubblici; 
    

8.   acquisito l’istruttoria del Responsabile del Dipartimento Attività Edilizia  del Comune di cui alla nota in data 17 gennaio 2005, prot.n.000357/X , dalla quale si rileva  che gli elaborati esaminati evidenziano carenze progettuali - di cui si è data lettura in sede di Conferenza di Servizi del 27.11.2005 - ritenendo , per gli aspetti edilizi di competenza, che la proposta di progetto debba essere rielaborata secondo le indicazioni contenute nella nota stessa;

9.  
acquisito in data 26.01.2005, prot.n. 00736/VIII/SUAP, il parere favorevole con prescrizioni del Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco, reso con nota prot.n.10958 in data 24.01.2005, parte integrante del Verbale Conferenza di Servizi del 27.01.2005;

10.
acquisito in data 26.01.2005, prot.n. 00754/VIII/SUAP, il parere favorevole della Soprintendenza Archeologica per il Lazio , reso con nota prot.n.888 in data 26.01.2005, parte integrante del Verbale Conferenza di Servizi del 27.01.2005;

11.  acquisito in sede di Conferenza di Servizi del 27.01.2005 il parere della AUSL di Latina – Servizio Igiene Pubblica , favorevole ex lege n. 833/1978, limitatamente alla variante urbanistica, rimandando il parere in punto edilizio alla presentazione degli elaborati integrativi;   

· il giorno 27.01.2005, in Terracina , nei locali dell’ex Villa Tomassini, si è regolarmente tenuta la predetta Conferenza di Servizi, nella quale, i rappresentanti degli Enti intervenuti , ad eccezione di quello del Comando Provinciale Vigili del Fuoco , della Soprintendenza Archeologica per il Lazio - i cui pareri erano stati precedentemente acquisiti al SUAP - del Ministero dei Beni e le Attività Culturali e di quelli della Regione Lazio , hanno espresso parere favorevole all’iniziativa, sebbene con prescrizioni, e hanno dato atto all’unanimità che il verbale redatto in sede di Conferenza di Servizi,  che forma parte integrante della presente deliberazione, costituisce proposta di variante urbanistica, ai sensi dell’art.5 comma 2 del D.P.R. 447/1998 e ss.mm.ii., subordinatamente ai pareri favorevoli dei competenti Assessorati Regionali – assenti, benché ritualmente convocati – da acquisirsi nei termini di legge ed alle integrazioni progettuali richieste, nell’intesa che dette integrazioni confermino i parametri di superficie e volume che incidono sulla superfici a standard;
· con la nota 31.01.2005, prot.n. 430/B, pervenuta successivamente alla indicata Conferenza di Servizi ed acquisita in data 11.03.2005, al n. 02001/VIII/SUAP del reg. prot., il Ministero per i Beni e le Attività Culturali ha espresso parere favorevole all’intervento, prescrivendo comunque l’utilizzo di materiali e colori caratteristici della zona in cui l’immobile viene inserito; 

· con la nota regionale prot.n.22164304/04 in data 24.01.2004, acquisita al protocollo in data 03.02.2005 al n. 00961/VIII/SUAP del reg. prot. , il Dipartimento Territorio - Direzione Regionale Territorio e Urbanistica  ha evidenziato sulla proposta di variante rilievi di merito e procedurali - con il difetto del previo assenso del Consiglio Comunale - esprimendo un parere non favorevole  sulla proposta così come formulata, restando comunque a disposizione per la fattiva forma di collaborazione volta anche ad un oggettiva valutazione urbanistica degli interventi sostenibili per il corretto sviluppo del territorio;

· in data 10.03.2005, prot.n.01965/VIIISUAP,  la Società interessata ha trasmesso nuovi elaborati progettuali in sostituzione di quelli inizialmente presentati , emendati secondo le indicazioni fornite alla stessa dal Dipartimento Regionale sopra richiamato e quelle emerse in sede di Conferenza di Servizi, con i quali - fermo restando la consistenza e le quantità previste per gli standard urbanistici - si è modificata la destinazione d’uso del fabbricato , originariamente indicato come ristorante, in Sala Polivalente Pubblica , da cedersi al Comune assieme alle aree di uso pubblico previste dalla variante urbanistica proposta. Gli elaborati integrativi  risultano costituiti da;

· relazione generale Tav. 0 ;

· stralcio di P.R.G. con situazione attuale e variante – elaborato 01;

· vincoli paesaggistici ex lege 431/85 – Tav. 02;

· zonizzazione – elaborato 03;

· lottizzazione (parcheggi e verde) , calcoli superfici e cubature – elaborato 04;

· planovolumetrico – elaborato 05;

· progetto architettonico , composto da n.7 Tavole;

· in data 17.03.2005, con nota prot.n.02176/VIII/SUAP , il SUAP ha inviato ai Dipartimenti Regionali non presenti con propri rappresentanti in Conferenza di Servizi, il verbale redatto recante il prot.n. 00758/VIII/SUAP del 27.01.2005, unitamente agli elaborati integrativi ed in  sostituzione , con l’invito a formalizzare le determinazioni di competenza entro e non oltre giorni trenta dalla ricezione della nota stessa. Copia degli stessi elaborati sono stati inviati , con nota 29.08.2005, prot.n. 07177/VIII/SUAP, ai Dipartimenti Comunali Pianificazione Urbanistica e Attività Edilizia;
· con la nota regionale prot.n.39569 del 21.03.2005 , anticipata via Fax ed acquisita in pari data al n. 02251/VIII/SUAP del reg. prot. , il Direttore Regionale del Dipartimento Territorio - Direzione Regionale Territorio e Urbanistica, vista la documentazione progettuale integrativa , trasmessa dal SUAP con la nota prot.n.02176/VIII/SUAP in data 17.03.2005 e tenuto conto che l’intervento proposto risulta sopperire al fabbisogno di necessità sociali e/o collettive e volto, quindi, al soddisfacimento del preminente interesse pubblico, ha espresso parere favorevole alla realizzazione dell’intervento della Soc. Il Laghetto , in variante  Urbanistica , da “Zona E (territorio agricolo) a “Zona F1 Via Pantani da Basso Attrezzature Turistico Alberghiere “: Detto parere favorevole è stato rilasciato a condizione che la cessione gratuita al Comune delle aree e manufatti di uso pubblico previsti dall’intervento, avvenga a mezzo di convenzione registrata e trascritta a termine di legge, contenente  anche tempi e modalità circa l’uso e durata della stessa. Con la stessa nota si rappresentava che il procedimento in parola dovesse essere concluso presso la Presidenza della Giunta Regionale ai sensi della Legge 241/90, con le procedure di legge per la definitiva approvazione;

· in data 19.07.2005,  con nota prot.n. 06392/VIII/SUAP, nel prendere atto del parere favorevole all’approvazione della variante urbanistica di che trattasi, di cui alla nota prot.n. 39569 del 21.03.2005, ilo SUAP osservava e controdeduceva , segnatamente al convincimento dell’Organo Regionale che il procedimento in questione dovesse essere concluso presso la Presidenza della Giunta Regionale, che  - come più volte rappresentato formalmente – i procedimenti di variante urbanistica promossi ai sensi dell’art. 5 del D.P.R. 447/98 a seguito delle indicazioni della Corte Costituzionale , di cui alla sentenza n. 206 del 26.06.2001, vengano definitivamente approvati dal Comune in Consiglio Comunale, nel caso , come per quello in parola, sia stato espresso parere favorevole da parte della Regione. Si rappresentava inoltre, che tale procedura è stata, del resto, recepita dalla stessa Direzione Regionale con l’espressione del parere di conformità urbanistica 17.03.2004, prot.n. 45407 sulla proposta di variante urbanistica della Soc. De Filippis Umberto & C. S.a.s. Con la stessa nota si comunicava che il SUAP avrebbe dato corso agli adempimenti procedurali previsti dall’art.9 della Legge 17 agosto 1942, n. 1150, finalizzati alla definitiva approvazione della variante da parte del Consiglio Comunale;
· in data 27.04.2005 , prot.n. 03585/VIII/SUAP, è stata acquisita  al SUAP la Determinazione Regionale  prot.n. 009702/2°/08 del 25.01.2005 , con la quale il Dipartimento Territorio – Direzione Regionale Ambiente e Protezione Civile -  ha espresso parere favorevole , ai sensi dell’art.13 della L.64/74 , L.R. 72/75 e della D.G.R. 2649/99 , alla variante al P.R.G. in oggetto, con l’obbligo di attenersi alle prescrizioni indicate nella stessa, che formano parte integrante dell’atto di approvazione della variante urbanistica; 
· ai sensi del disposto dell’art. 9 della Legge 17 agosto 1942, n. 1150, il Verbale della Conferenza di Servizi recante il prot.n. 00758/VIII/SUAP del 27.01.2005, gli elaborati progettuali e la documentazione presentati dalla Società proponente la variante urbanistica, nonchè gli ulteriori assensi fatti pervenire dagli Enti interessati successivamente a detto verbale, sono stati regolarmente depositati in libera visione presso gli Uffici Comunali del Dipartimento Attività Economiche - Viale Europa (ex Villa Tomassini) -  previo avviso pubblicato all’Albo Pretorio del Comune , per giorni 30 lavorativi, dal 02 11. 2005 fino al 14.12.2005;

· dell’eseguito deposito è stata data notizia con pubblico manifesto del 02.11.2005, affisso in luoghi pubblici e di pubblica frequenza;

· nel termine previsto dall’art. 9 della Legge Urbanistica n. 1150 del 17.08.1942, NON sono pervenute osservazioni ed opposizioni;

Dato atto che:

· la proposta progettuale integrativa , recante il prot.n. 01965/VIII/SUAP in data 10.03.205 , con la quale - fermo restando la consistenza e le quantità previste per gli standard urbanistici - si è modificata la destinazione d’uso del fabbricato originariamente indicato come ristorante, in Sala Polivalente Pubblica , da cedersi al Comune assieme alle aree di uso pubblico previste dalla variante urbanistica proposta, ha ottenuto il parere favorevole dell’Organo Regionale - Dipartimento Territorio - Direzione Regionale Territorio e Urbanistica, con il provvedimento in data 21.03.2005, prot. n. 39569;

· per quanto riguarda il parere richiesto alla Regione Lazio - Dipartimento Economico e Occupazionale - Direzione Regionale Agricoltura, Area Usi Civici e Diritti Collettivi , lo stesso è stato espresso favorevolmente in data 14.04.2005, con nota prot. n.49787/D3/06, rilevato che non risulta dai propri atti la presenza di vincoli di uso civico sui terreni interessati dalla proposta urbanistica in questione. Con la stessa nota, il Dipartimento Regionale , ha evidenziato che, secondo il dettato dell’art.6 della L.R. 59/95, sono i Comuni che, una volta dotatosi dello strumento di analisi territoriale, devono attestare di volta in volta l’eventuale presenza di usi civici nell’area oggetto di variante urbanistica;

· in data 21.03.2006, prot.n.01941/VIII/SUAP, è stato acquisito agli atti del procedimento il certificato sottoscritto dal Responsabile del Servizio Comunale Usi Civici datato 17 marzo 2006, con il quale si attesta che i terreni distinti in catasto al Foglio 196, particelle 188 – 189 – 136 di complessivi mq. 20.02.- interessati dalla variante urbanistica di che trattasi - risultano di proprietà privata e non gravati da diritti di uso civico;

· prima del rilascio del provvedimento conclusivo, da parte del Responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive, costituente titolo abilitante alla realizzazione dell’intervento costruttivo - in sede di predisposizione del Permesso di Costruire - la Soc. richiedente provveda ad adeguare ed integrare gli elaborati progettuali presentati nel rispetto delle prescrizioni impartite dai rappresentanti degli Enti ed Uffici intervenuti in sede di Conferenza di Servizi e di quelle inserite negli assensi espressi successivamente, oltre alla sottoscrizione di apposita convenzione registrata e trascritta a termine di legge , relativa alla cessione al Comune delle aree e manufatto di uso pubblico previsti dall’intervento; 

Ritenuto di :

· prendere atto e confermare gli esiti del verbale della Conferenza di Servizi recante il prot.n.00758/VIII/SUAP del 2/.01.2005, costituente - ai sensi dell’art.5 comma 2 del D.P.R. 447/98 e ss.mm.ii. - proposta di variante urbanistica , relativa all’intervento costruttivo presentato dalla Soc. “Il Laghetto di D’Incà Ilaria e Paola & C. S.a.s.”, acquisito allo Sportello Unico Attività Produttive (SUAP) in data 11.07.2003, prot. 2003, prot.n.4651/VIII, così come risulta dagli elaborati progettuali in premessa indicati, per la realizzazione di un complesso “Turistico –Alberghiero” in loc. B. Hermada – Via Pantani da Basso, in variante alle previsioni del Piano regolatore Generale , dando atto che , per tale effetto, i terreni oggetto dell’intervento acquisiranno la seguente destinazione urbanistica:Zona “ F1– Via Pantani da Basso Attrezzature Turistico Alberghiere”; 

· prendere altresì atto che nel termine previsto dall’art. 9 della Legge Urbanistica n. 1150 del 17.08.1942, NON sono pervenute osservazioni ed opposizioni;

Visti:

· il Decreto Legislativo 31.03.1998, n.112;

· il D.P.R. 20.10.1998, n.447 ;

· il D.P.R. 07.12.2000, n.440;

· la Sentenza della Corte Costituzionale 26.06.2001, n.206;

· la Legge 17.08.1942, n.1150 e successive modifiche ed integrazioni;

· la Legge Regionale 02.07.1987, n.36;

· il Verbale della Conferenza di Servizi in data 27.01.2005, prot.n.00758/VIII/SUAP ,gli ulteriori assensi fatti pervenire dagli Enti interessati successivamente a detto verbale e gli elaborati progettuali integrativi recanti il prot.n.01965/VIII/SUAP del 10.03.2005;

· il Decreto Legislativo 31.03.1998, n.114;

· il Vigente Statuto;

· il regolamento di contabilità;

        Sentita la competente Commissione Consiliare “Assetto ed interventi sul territorio - Ambiente” in data 06.04.2006;

        Visto il parere reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in ordine alla sola regolarità tecnica della proposta di deliberazione, dal Dirigente del Dipartimento Attività Produttive responsabile dello Sportello Unico Attività Produttive ( SUAP ), inserito e sottoscritto come da foglio allegato, posto che nella fattispecie non ricorrono i presupposti anche per l’acquisizione del parere sulla regolarità contabile;

DELIBERA

1. di prendere atto e confermare gli esiti del verbale della Conferenza di Servizi recante il prot.n. 00758/VIII/SUAP del 27.01.2005 e , degli effetti conclusivi – ex art. 5 del D.P.R. 447/98 e ss.mm.ii. – del procedimento di variante al P.R.G. , proposta  dalla Soc. “Il Laghetto di D’Incà Ilaria e Paola & C. S.a.s.”, acquisita allo Sportello Unico Attività Produttive (SUAP) in data 11.07.2003, prot. 2003, prot.n.4651/VIII, per la realizzazione di un complesso “Turistico-Alberghiero” in loc. B. Hermada – Via Pantani da Basso, in variante alle previsioni del Piano Regolatore Generale , così come risulta dagli elaborati progettuali in premessa indicati che , unitamente al verbale della Conferenza di Servizi ed agli ulteriori assensi fatti pervenire dagli Enti interessati successivamente , costituiscono parte integrante del presente atto;

2. di dare atto, ai sensi della Legge n. 1150/42, che NON sono pervenute osservazioni/opposizioni in esito alla pubblicazione degli atti ed elaborati progettuali allegati alla proposta avanzata dalla Soc. “Il Laghetto di D’Incà Ilaria e Paola & C. S.a.s.” , acquisita allo Sportello Unico Attività Produttive (SUAP) in data 11.07.2003, prot.n.4651/VIII e successive integrazioni , dei  verbali della Conferenza di Servizi recanti prot.n. 0625/VIII del 22.01.2004 e prot.n. 02121/VIII del 17.03.2004, nonchè gli ulteriori assensi fatti pervenire dagli Enti ed Uffici interessati successivamente a detto verbale;

3. di dare altresì atto, in merito all’iniziativa proposta , che il SUAP ha acquisito il nulla osta dell’Amministrazione Comunale a firma del Sindaco in data 31.05.2004, prot. n.4000/IV, espresso previo parere favorevole della Commissione Consiliare Assetto e Interventi sul Territorio – Ambiente  reso nella seduta del 05.05.2004, nonché gli assensi degli Enti ed Uffici interessati indicati nella parte motiva del presente atto;

4. di far carico al Dirigente del Dipartimento Attività Produttive di questo Ente,  Responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) di verificare che prima del rilascio del provvedimento conclusivo a Sua firma, costituente titolo abilitante alla realizzazione dell’intervento costruttivo , la ditta richiedente provveda ad adeguare ed integrare gli elaborati progettuali presentati nel rispetto delle prescrizioni impartite dai rappresentanti degli Enti intervenuti in sede di Conferenza di Servizi e di quelle inserite negli assensi espressi successivamente, nonché di acquisire atto di convenzione, regolante gli adempimenti reciproci in merito alla cessione al Comune da parte della Soc. “Il Laghetto di D’Incà Ilaria e Paola & C. S.a.s.” delle aree pubbliche previste dalla variante urbanistica;

5. di demandare al Responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) l’invio alla Regione Lazio del presente atto deliberativo.  

---ooOoo---

