DELIBERAZIONE CONSILIARE N.23 DEL 13.04.2006

OGGETTO: Mutamento di destinazione d’uso di terreno del demanio collettivo, ai sensi dell’art.12 della Legge n.1766/27, oggetto del progetto di riqualificazione e risanamento del fiume Sisto.

---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Masci Giuliano – Illustra l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione che è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL  CONSIGLIO COMUNALE

· Visto l’art. 12 della Legge n. 1766 del 16 giugno 1927 riguardante il riordinamento degli usi civici recante norme per il mutamento di destinazione dei terreni di uso civico;

· Visto l’art. 41 del R.D. 332 del 26 febbraio 1928 Regolamento per l’esecuzione della legge n. 1766 del 16 giugno 1927 riguardante il riordinamento degli usi civici, recante norme per la richiesta di mutamento di destinazione dei terreni di uso civico;

· Visto l’art. 8 ter della L. R. 3 gennaio 1986, n. 1, recante norme per il regime urbanistico dei terreni di uso civico e relative norme transitorie, così come modificata dalla L. R. 27 gennaio 2005, che dispone che il mutamento di destinazione e l’alienazione di terreni di proprietà collettiva di uso civico non edificabili, di cui alla l. 1766/27, sono subordinati alla autorizzazione della Regione. Le autorizzazioni sono rilasciate, oltre che per le finalità agro-forestali previste dall’art. 41 del R.D. 332/28, anche per finalità pubbliche o di interesse pubblico;

· Visto che è stato attivato il procedimento relativo al rilascio di concessioni demaniali fluviali e che parte degli interventi progettuali ricadono su terreni del demanio collettivo gravati da uso civico e che il competente Dipartimento Sviluppo Economico – Turismo, Sportello Unico Attività Produttive (S.U.A.P.) ha chiesto  al Servizio Usi Civici di attivare la procedura prevista dalle leggi per l’estinzione dei diritti collettivi al fine di garantire il buon esito dei procedimenti concessori, in ordine ai quali sono state già acquisite sia la concessione demaniale sotto il profilo idraulico, sia l’autorizzazione regionale ai fini paesaggistici-ambientali, per cui si rende indispensabile richiedere il mutamento di destinazione d’uso di terreni gravati da diritti di uso civico relativo al terreno distinto in catasto del Comune di Terracina al foglio 131 particella 56 della superficie di mq. 7.854 e particella 67 della superficie di mq. 6.830;

· Accertato che detta area risulta inserita nel progetto di piano quadro di risanamento del Fiume Sisto per l’utilizzo nautico diportistico presentato dal “Consorzio Porto del Sisto”, vincolata alle prescrizioni e vincoli per i concessionari nello stesso riportate ed evidenziate, così come al parere favorevole dell’A.R.D.I.S. espresso con nota prot. n. 2363 del 25 marzo 2005;

· Accertato che il terreno oggetto dell’istanza risulta di proprietà collettiva e gravato da uso civico di pascolo;

-
Considerato che la richiesta di modifica della destinazione d’uso dell’area in questione dall’attuale destinazione “terreni convenientemente utilizzabili come bosco o come pascolo permanente” a “strade” e “aree per concessioni demaniali fluviali”, deve essere approvata dal Consiglio Comunale e deve essere inoltrata per l’approvazione alla Regione che provvederà con apposita determinazione del Dirigente del Servizio usi civici.

· Vista la circolare della Regione Lazio n. 1/97 che descrive le procedure idonee per le operazioni demaniali di sistemazione;

· Visto che il Geometra Remo Iacovacci è stato iscritto all’Albo Regionale dei Periti, Istruttori e Delegati Tecnici (I° SEZ.) della Regione Lazio al n. 302;

· Vista la perizia di stima inerente il mutamento di destinazione ex art. 12 Legge n. 1766/27 redatta in data 12 aprile 2006 dal Perito Demaniale Geom. Remo Iacovacci del terreno sito in Terracina foglio 131 particella 56 della superficie di mq. 7.854 e particella 67 della superficie di mq. 6.830, che ha determinato il capitale per la liquidazione degli usi civici in €. 3.113,93;

- 
Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione consiliare Bilancio e Programmazione in data 13.04.2006;

-  Visti i pareri resi, in ordine alla regolarità  tecnica e  contabile della proposta di deliberazione, rispettivamente dal Responsabile del servizio interessato e dal Responsabile di Ragioneria;

D E L I B E R A

1. di approvare la perizia di stima redatta in data 12 aprile 2006 dal Perito Demaniale Geom. Remo Iacovacci inerente il mutamento di destinazione ex art. 12 Legge  n. 1766/27,  e relative alla definizione del congruo compenso per la liquidazione degli usi civici del terreno sito in Agro di Terracina foglio 131 particella 56 della superficie di mq. 7.854 e particella 67 della superficie di mq. 6.830, appartenente al demanio civico di Terracina, così come individuato nella perizia;

2. di richiedere al competente Assessorato Regionale per lo Sviluppo del Sistema Agricolo e del Mondo Rurale l’autorizzazione al mutamento di destinazione ex art. 12 della Legge n. 1766/27 ed art. 41 del R.D. n. 332/28 del terreno sito in Agro di Terracina foglio 131 particella 56 della superficie di mq. 7.854 e particella 67 della superficie di mq. 6.830, al prezzo stabilito nella suddetta perizia di stima.

3. di autorizzare il Sindaco a formalizzare la richiesta suddetta alla Regione Lazio.
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