DELIBERAZIONE CONSILIARE N.46 DEL 21.07.2005

OGGETTO: Morganti Alfredo c/ Comune di Terracina. Approvazione atto di transazione e riconoscimento debito fuori bilancio.

---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Masci Giuliano – Illustra l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

Alla – Preannuncia il voto di astensione del suo gruppo e lo giustifica. Riferisce di non essere in grado di entrare nel merito del problema in quanto non ha avuto l’opportunità di conoscerlo. Ricorda e sollecita l’istituzione di un ufficio legale all’interno del Comune per evitare di ricorrere a legali esterni per la difesa delle ragioni del Comune. 

Entra in aula il consigliere De Gregorio

Di Mario – Fa rilevare che nel passato il Comune non è intervenuto in tempo utile a far valere le sue ragioni e che non si è dato seguito ad una transazione che pure poteva e doveva essere accettata per ridurre la somma richiesta dall’interessato che ha subito il danno causato dal comune. Fa rilevare che questo comportamento ha fatto si che oggi il Comune si trova a dover far fronte ad un importo di gran lunga superiore e che, secondo lui, i responsabili andrebbero individuati e perseguiti. Termina l’intervento preannunciando il voto favorevole per evitare di aggravare il danno con ulteriori spese a carico del Comune.

Procaccini – Ritiene sempre giusto ed opportuno verificare ed accertare per ridurre i danni per spese legali ai danni del Comune. Si associa alla richiesta e sollecitazione per la costituzione di un ufficio legale comunale che però, afferma, poco utile sarebbe stato in questo caso. Termina l’intervento preannunciando il voto favorevole del suo gruppo.

De Gregorio – Preannuncia il voto favorevole e ringrazia il consigliere Procaccini per i consigli. Anche lui allo stato attuale si dichiara d’accordo a risolvere il problema per non aggravare la situazione però, forse, ci voleva un po’ più di attenzione a suo tempo per sollecitare chi di dovere ad intervenire per porre fine al problema. 

Santucci – Fa rilevare che da parte della precedente Amministrazione si sarebbe dovuto evitare che si andasse ulteriormente avanti nel 2° giudizio ma si doveva accettare la transazione. Mette in evidenza il fatto che l’attuale Amministrazione si sta adoperando per giungere ad una transazione nonostante ci sia ancora in corso un giudizio.

Entra in aula il consigliere Marzullo

Alla – Per dichiarazione di voto ribadisce il voto di astensione e lo giustifica ulteriormente perché le questioni di merito, dopo tutti gli interventi, rimangono tutte. 

Si assenta il consigliere Recchia

Santucci – Per dichiarazione di voto, dopo aver fatto rilevare alcune affermazioni e date riferite dal consigliere Alla che ritiene non esatte, preannuncia il voto favorevole del suo gruppo.

Nessun altro avendo chiesto di parlare, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione già agli atti del consiglio.

La proposta è approvata con 17 voti favorevoli su 19 consiglieri presenti e 17 votanti. Si sono astenuti 2 consiglieri (Bernardi e Alla).

E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE
PREMESSO che:
· i signori Morganti sono proprietari del locale “La Scuderia” sito in Terracina, via Posterula, interessato da infiltrazioni d’acqua provenienti dal sovrastante terrazzo di proprietà comunale;
· con sentenza n.175/02 del 27.11.2001 il Tribunale Ordinario di Latina, a definizione della causa n.r.g. 6053/95 promossa dagli eredi del Sig. Morganti Giulio, quantificava il danno subito dai Morganti in complessivi € 385.920,35 (di cui € 77.099,27 previsti in motivazione ma, per mero errore, non riportati nel dispositivo), e condannava il Comune di Terracina a corrispondere in favore dei signori Morganti la somma di € 282.628,97 (calcolata al netto della somma di € 103.291,38 già corrisposta da questo Ente per effetto della delibera di G.M. n.378 del 14.04.1994), oltre € 6.300 (iva e cpa comprese) determinati a titolo di spese di lite;
· il Comune, giusta delibera di G.M. n.442/02, appellava la suddetta sentenza n.175/02 conferendo incarico all’Avv. Anna Rita Grimaldi, già legale dell’Ente nel procedimento di primo grado;
· con nuovo atto di citazione (n.r.g. 573/03), il Sig. Morganti Alfredo, quale unico erede rimasto del Sig. Morganti Giulio, conveniva in giudizio il Comune di Terracina (anche stavolta rappresentato e difeso dall’Avv. Anna Rita Grimaldi, giusta delibera di G.M. n.774/03) perché venisse condannato al risarcimento degli ulteriori danni maturati dal 27.11.2001 (data della sentenza n.175/02) in poi;
CONSIDERATO che:
con note prot. n.4577/I del 27.04.2005 e prot. n.4780/I del 02.05.2005, e con fax del 31.05.2005, il Sig. Morganti Alfredo proponeva al Comune di Terracina formale transazione delle liti pendenti alle seguenti condizioni:
a) corresponsione in unica soluzione, entro e non oltre il 31.07.2005, della complessiva somma di € 300.000,00 comprensiva di risarcimento danni maturati dall’origine ad oggi, interessi legali e rivalutazione monetaria, spese legali relative ai vari procedimenti giudiziari definiti e pendenti, spese di manutenzione;
b) impegno scritto del Comune ad effettuare i lavori di eliminazione degli inconvenienti entro 12 mesi dalla data della transazione;

· sulla base dell’allegato schema di calcolo analogico (all.B), il Comune di Terracina, sottoscrivendo l’atto transattivo di cui all’allegato schema (all.A), verrebbe oggettivamente a conseguire un notevole risparmio economico; risparmio ancor più cospicuo se si considera il probabile obbligo del Comune a dover risarcire le spese sostenute dai signori Morganti per l’esecuzione dei necessari lavori di manutenzione;
RITENUTO quindi opportuno per l’Amministrazione accettare la suddetta transazione;
VISTO il Decreto Legislativo n.267 del 18/8/2000;
VISTO il vigente Statuto; 

VISTO il parere favorevole espresso a maggioranza dalla competente Commissione consiliare II  in data 19.7.2005;
VISTI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione, resi rispettivamente dal responsabile del servizio interessato e dal responsabile di ragioneria;
D E L I B E R A
· di approvare l’atto transattivo di cui all’allegato schema (all.A), a definizione delle liti attualmente pendenti tra il Sig. Morganti Alfredo ed il Comune di Terracina in merito ai danni subiti dal locale “La Scuderia”, di proprietà del primo, a causa di infiltrazioni d’acqua provenienti dal sovrastante terrazzo di proprietà comunale;
· di riconoscere la complessiva spesa di Euro 300.000,00, omnia comprensiva, quale debito fuori bilancio;
· di imputare la suddetta spesa al capitolo n.14380 del bilancio per l’esercizio finanziario 2005.
---ooOoo---

Rientra in aula il consigliere Recchia e si assenta il consigliere De Gregorio

