DELIBERAZIONE CONSILIARE N.44 DEL 21.07.2005

OGGETTO: Permuta di aree tra il Comune di Terracina ed i signori Mari marino ed altri.

---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Masci Giuliano – Illustra l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del consiglio.

Entra in aula il consigliere Avelli

Nessun altro avendo chiesto di parlare, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione che è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso:
· che in data 3 agosto 2004, i sig.ri Mari Marino,  Mari Agostino, Di Cecco Luciano, Giannetti Elvio, Palmacci Giuseppe, Mari Maria Teresa, Mari Cesarina, Mari Marcella, Frattarelli Clara, Mari Anna Rita, Mari Manuela, Diglio Orsola, Colazingari Rina, Mari Natalia, Mari Carlo, Traversa Giuliana, Mari Giampiero, Viti Marcella, Mannarelli Maria  e Donno Ernesto hanno inoltrato all’Amministrazione Comunale una proposta di permuta di aree, riguardante la cessione di un terreno di circa 67 metri quadrati, di proprietà degli istanti, sito in località Arene, distinto in catasto al foglio 203 mappale 57/p, a fronte dell’acquisizione di una porzione di terreno di circa 59 metri quadrati di proprietà comunale, contigua alla precedente, distinto in catasto al foglio 203, mappale 584/p, come risulta dalla planimetria allegata alla presente;

· che tali terreni in passato sono stati interessati dalla realizzazione di un parcheggio pubblico previsto dal progetto di  sistemazione di alcune strade comunali esterne ed interne al centro abitato, approvato con atto di Consiglio Comunale del 29.04.1977, n. 29529 in attuazione delle previsioni del piano regolatore generale;

· che a seguito dell’avvenuta dichiarazione di pubblica utilità, indifferibilità ed urgenza delle opere stesse ai sensi della legge regionale 41/74 e della determinazione dell’indennità di esproprio da corrispondersi a titolo provvisorio alle ditte interessate in attuazione delle procedure d’esproprio, avvenuta con  D.P.G.R. 1151 del 20.10.1977, agli istanti non è stato mai notificato alcun atto relativo all’occupazione d’urgenza e alla procedura espropriativa, né corrisposta alcuna indennità d’esproprio, ma l’avvenuta realizzazione dell’opera pubblica, in sostanziale conformità con il progetto approvato, ha comunque interessato la parte di proprietà degli stessi oggetto della proposta di permuta;

· che le previsioni del Piano Particolareggiato Esecutivo della zona B, approvato con atto di Consiglio Comunale 17.11.1983, n. 429, che hanno modificato il perimetro del parcheggio interessando una maggior superficie della stessa proprietà, ad oggi non risultano ancora realizzate, e pertanto il vincolo preordinato all’esproprio imposto con l’approvazione  dello strumento attuativo è da considerarsi decaduto;

· Considerato che l’area di proprietà comunale non è indispensabile per la fruizione del parcheggio pubblico realizzato, ed in parte è già in uso privato poiché in continuità con la proprietà degli istanti; 

· Considerato altresì che la porzione di terreno attualmente di proprietà privata è già di uso pubblico, e la permuta permetterebbe di perfezionare gli atti, al fine di definire i confini esatti tra proprietà pubblica e privata, permettendo.

     Viste:

· la nota del responsabile del servizio Viabilità e Traffico con la quale esprime parere favorevole alla permuta, ai fini della viabilità, in quanto l’area “è ubicata in continuità con il terreno d proprietà dei richiedenti in quanto la modesta entità della medesima porzione di terreno, non raffigura ostacolo alla realizzazione e fruizione del parcheggio pubblico in causa”;

· la nota del Dipartimento Pianificazione Urbanistica, il quale certifica che le aree interessate alle permute sono destinate a parcheggio; 

· il D.L.G.S. 267/2000 – Testo Unico degli Enti Locali;

· il vigente Statuto;

· il Regolamento di contabilità;

Visto il parere favorevole reso dalla Commissione consiliare IV^ in data 12.5.2005 e quello ugualmente favorevole reso dalla Commissione consiliare II^ in data 19.7.2005;ù

Visti i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art.53, in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta di deliberazione, dal responsabile del Dipartimento finanziario;

D E L I B E R A
1) di provvedere alla permuta di aree di cui in premessa, come di seguito dettagliato:

a) trasferimento al Comune di Terracina della proprietà della porzione di terreno distinta in catasto al foglio 203 mappale 57/p, di circa metri quadrati 67, sito in “Piazzale Bianchini”, località Arene, come da planimetria allegata;
b) trasferimento ai sig.ri  Mari Marino,  Mari Agostino, Di Cecco Luciano, Giannetti Elvio, Palmacci Giuseppe, Mari Maria Teresa, Mari Cesarina, Mari Marcella, Frattarelli Clara, Mari Anna Rita, Mari Manuela, Diglio Orsola, Colazingari Rina, Mari Natalia, Mari Carlo, Traversa Giuliana, Mari Giampiero, Viti Marcella, Mannarelli Maria e Donno Ernesto, della proprietà della porzione di terreno distinta in catasto al foglio 203 mappale 58/p, di circa metri quadrati 59, sito in piazza Bianchini, località Arene;
2) di porre a carico degli istanti le spese di frazionamento delle aree, del rogito notarile e tutte le altre conseguenti.
---ooOoo---
