DELIBERAZIONE CONSILIARE N.43 DEL 21.07.2005

OGGETTO:
Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) – Decreto Legislativo 31.03.1998 n. 112 – D.P.R. 20.10.1998 n. 447 – D.P.R. 07.12.2000 n. 440. Realizzazione fabbricato rurale residenziale, rimessa attrezzi agricoli e recinzione in Loc. via Migliara 57 – Ditta: Cormons Giorgio Angelo – Approvazione Piano di Utilizzazione Aziendale (P.U.A.) ai sensi dell’art. 57 della Legge Regionale 22.12.1999  n.38 e ss.mm.ii. – 
---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Di Girolamo – Illustra l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

Bernardi – Manifesta preoccupazione per il fatto che per l’approvazione dei PUA non si dà ai consiglieri la possibilità di conoscere a fondo la proposta.

Golfieri – Propone e sollecita il Presidente Marigliani di convocare, per i P.U.A., riunioni di Commissioni congiunte III e IV ed inoltre sensibilizzare la presenza dei Dirigenti ai lavori della Commissione. Prima di terminare preannuncia il voto favorevole del suo gruppo alla proposta in discussione. 

Si assentano i consiglieri Meneghello, Olleia, De Angelis e D’Amico ed entrano in aula i consiglieri Caiazzo e Schininà

Pietricola – Si associa alle difficoltà espresse dal consigliere Golfieri. Fa rilevare che spesso la Commissione Urbanistica viene erroneamente considerata come una sorta di Commissione Edilizia. Precisa che la Commissione Urbanistica è una Commissione tecnica che verifica gli indirizzi politici, non rilascia le concessioni. Prima di terminare preannuncia il voto favorevole del suo gruppo alla proposta. 

Nessun altro avendo chiesto di parlare, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione che è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:

· con istanza documentata acquisita allo Sportello Attività Produttive (SUAP) in data 01.09.2004, prot.n.06526/VIII e successive integrazioni , il signor Cormons Giorgio Angelo , nato a Terracina (LT) l’ 01.10.1944 ed ivi residente in via Migliara 57 n.8 , ha richiesto il permesso di Costruire  per la realizzazione di un fabbricato rurale ad uso residenziale , rimessa attrezzi agricoli e recinzione in località Via Migliara 57;

·  l’intervento è ricompreso in ambito territoriale della Zona Agricola “E” del P.R.G.  - sottozona “ area a prevalente ordinamento orticolo di pianura “ secondo la variante adottata con l’atto consiliare n.78/2003, ed è localizzato sul terreno distinto in catasto al Foglio 105 particelle 249-271; 

· per l’annesso agricolo in progetto risulta necessario derogare ai limiti dimensionali massimi previsti dalla Legge Regionale n. 38/99 e successive modifiche ed integrazioni – “ Norme sul Governo del Territorio” e Deliberazione del Consiglio Comunale n. 78-IX in data 18.06.2003 di adozione variante al P.R.G. – “ Individuazione delle diverse aree produttive agricole ai fini degli adempimenti comunali di cui all’art. 2 della L.R. 04.09.2000, n.28 “;

· per tale fine, in allegato alla richiesta per la realizzazione dell’intervento , così come previsto  dall’art. 7 della Legge Regionale 17 marzo 2003, n.8 “ modifiche alla legge regionale del 22 dicembre 1999 n. 38 ( Norme sul governo del territorio ) e successive modifiche. Disposizioni transitorie “, è stato presentato un piano di utilizzazione aziendale ( P.U.A. ) che, previa indicazione dei risultati aziendali che si intendono conseguire , ha evidenziato la necessità di derogare alle prescrizioni relative ai limiti dimensionali massimi degli annessi agricoli di cui all’art.55 della stessa legge;
· nella seduta del 07.06.2005, la Commissione Comunale P.U.A. –  istituita con l’atto di Giunta Comunale n. 686 del 03.10.2003 – ha espresso , per quanto di competenza, parere favorevole al piano di utilizzazione aziendale presentato dalla ditta interessata all’intervento ritenendolo correttamente formulato ed idoneo alla concessione della deroga relativa ai limiti dimensionali massimi dell’annesso agricolo previsto dall’intervento proposto;   

· a mente dell’art. 57 della più volte menzionata L.R. n.38/99 e ss. mm. ii. il Piano di Utilizzazione Aziendale ( P.U.A.) deve essere approvato dal Comune e si realizza attraverso apposita convenzione che oltre a prevedere quanto indicato all’art.76 della stessa Legge , stabilisce in particolare l’obbligo per il richiedente di:
· effettuare gli interventi previsti dal programma , in relazione ai quali è richiesta la realizzazione di nuove costruzioni rurali ;

· non modificare la destinazione d’uso agricola delle costruzioni esistenti o recuperate necessarie allo svolgimento delle attività agricole e di quelle connesse per il periodo di validità del Piano;

· non modificare la destinazione d’uso agricola delle nuove costruzioni rurali eventualmente da realizzare , per almeno dieci anni dall’ultimazione della costruzione;

· non alienare separatamente dalle costruzioni il fondo alla cui capacità produttiva sono riferite le costruzioni stesse;

· asservire le edificazioni ai terreni alla cui capacità produttiva esse si riferiscono;   

Ritenuto di dover provvedere ad approvare il Piano di Utilizzazione Aziendale ( P.U.A.) presentato dal signor Cormons Giorgio Angelo recante il prot. n. 06526/VIII del 01.09.2004 ed esaminato favorevolmente dalla preposta Commissione Comunale P.U.A. nella seduta del 07.06.2005;

Visti:
· gli artt. 57 e 76 della Legge Regionale 22 Dicembre 1999, n38 e successive modifiche ed integrazioni “Norme sul Governo del Territorio”;

· il Piano di Utilizzazione Aziendale presentato dal signor Cormons Giorgio Angelo avente il prot.n.06526/VIII del 01.09.2004 recante gli estremi del parere favorevole della Competente Commissione Comunale P.U.A. espresso in data 07.06.2005;

· la Variante al P.R.G. della Zona Agricola adottata con l’atto Consiliare n. 78-IX in data 18.06.2003 “ Individuazione delle Diverse aree produttive agricole ai fini degli adempimenti comunali di cui all’art. 2 della L.R. 04.09.2000, n.28; 

· il Decreto Legislativo 31.03.1998, n. 112;

· il D.P.R. 20.10.1998, n.447;

· il D.P.R. 07.12.2000, N.440;

· il Decreto Legislativo 31.03.1998, n.114;

· il Vigente Statuto;

· il regolamento di contabilità;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione consiliare IV^ in data 12.7.2005 e quello, ugualmente favorevole, espresso all’unanimità, dalla Commissione consiliare III^ in data  18.7.2005;
Visto il parere reso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, in ordine alla sola regolarità tecnica della proposta di deliberazione, dal Dirigente del Dipartimento Attività Produttive responsabile dello Sportello Unico Attività Produttive ( SUAP ), inserito e sottoscritto come da foglio allegato, posto che nella fattispecie non ricorrono i presupposti anche per l’acquisizione del parere sulla regolarità contabile;

DELIBERA
1. di approvare il Piano di Utilizzazione Aziendale ( P.U.A. ) presentato dal signor Cormons Giorgio Angelo recante il prot. n. 06526/VIII del 01.09.2004 ed esaminato favorevolmente dalla preposta Commissione Comunale nella seduta del 07.06.2005 – parte integrante del presente atto - ai sensi e per gli effetti dell’art. 57 della Legge Regionale 22 dicembre 1999 n. 38 ( Norme sul governo del territorio ) e successive modifiche ed integrazioni, finalizzato alla realizzazione di un annesso agricolo da adibire a ricovero macchine ed attrezzature aziendali - in località Via Migliara 57 - in deroga ai limiti dimensionali massimi previsti dalla  citata Legge Regionale n. 38/99 e ss.mm.ii., nonché di approvare l’intervento in questione in deroga agli strumenti urbanistici vigenti;
2. di demandare al Dirigente del Dipartimento Attività Produttive di questo Ente, Responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive (SUAP) l’acquisizione dei successivi atti e l’adozione dei provvedimenti finalizzati alla formulazione del titolo da rilasciarsi dallo stesso Dirigente per la realizzazione dell’intervento proposto dal signor Cormons Giorgio Angelo , ivi compresa la stipula della convenzione ex art. 76 L.R. 38/99 e ss.mm.ii., a rogito del Segretario Generale.- 
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