DELIBERAZIONE CONSILIARE N.40 DEL 21.07.2005

OGGETTO: Commissione consiliare “Affari istituzionali e generali. Personale”. Surroga dell’assessore Serra Pietro.

---ooOoo---

Il Presidente,  dopo aver ricordato la nomina ad assessore del consigliere Pietro Serra, fa rilevare che lo stesso è automaticamente decaduto dalla carica di Consigliere comunale e, quindi, da componente delle Commissione consiliare I^.

Pertanto, l’attuale composizione della Commissione interessata, risulta essere di n.6 componenti anziché di n.7 come prescritto all’art.4 –1° comma- del regolamento, per cui la necessità di procedere alla ricomposizione della stessa.

Inoltre, riferisce che con nota prot. 209/XI in data 11 luglio scorso, ha fatto richiesta, (secondo quanto previsto al 2° comma dell'art.4 del vigente regolamento) al capo gruppo consiliare di F.I., di designare il nominativo per permettere al Consiglio di assumere le necessarie determinazioni relativamente alla surroga.

Alla richiesta del Presidente il capo-gruppo consiliare di F.I., ha designato il consigliere Pecchia Luciano;

Quindi, il Presidente, pone a votazione, per alzata di mano, la proposta di surrogare nella Commissione consiliare “Affari istituzionali e generali. Personale”, l’ex consigliere Serra Pietro, secondo la designazione in precedenza riportata.

La proposta è approvata all’unanimità.

Pecchia – Interviene per dichiarare la sua indisponibilità ad accettare la nomina, quindi rinuncia, seduta stante, alla elezione di componente della I^ commissione consiliare permanente.

Procaccini – Preso atto della rinuncia del consigliere Pecchia, quale capo del gruppo consiliare di F.I., interessato al problema, designa, per la surroga, il consigliere Frattarelli.

Nessun altro avendo chiesto di intervenire, il Presidente, pone a votazione, per alzata di mano, la proposta di surrogare nella Commissione consiliare “Affari istituzionali e generali. Personale”, l’ex consigliere Serra Pietro, con il consigliere Frattarelli secondo l’attuale nuova designazione del capogruppo Procaccini.

La proposta è approvata all’unanimità.

Sempre il Presidente pone a votazione, per alzata di mano,  la immediata eseguibilità del presente atto.

La proposta è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Ritenuto necessario ricomporre la Commissione consiliare I^;

Visto il vigente Regolamento delle Commissioni permanenti del Consiglio comunale; 
Visto che la proposta è stata comunicata nella Conferenza dei Capi-gruppo in data 11.7.2005 e che la stessa ne ha preso atto;

Acquisito il parere favorevole –ai sensi dell’art.49 del decreto legislativo 20 agosto 2000 n.267- in ordine alla sola regolarità tecnica, reso dal Responsabile del Servizio, posto che nella fattispecie non ricorrono i presupposti per l’acquisizione del parere anche sulla regolarità contabile, non comportando l’adottando provvedimento spesa alcuna;

d e l i b e r a

1. di surrogare, l’ex consigliere Serra Pietro all’interno della Commissione consiliare permanente I^, nel rispetto della designazione fatta dal capo-gruppo di F.I. con il consigliere Frattarelli Biagio;
2. di dare atto che la Commissione consiliare I^ risulta così composta:
    I – Affari istituzionali e generali. Personale   -

1. Masella Luciano                                        - Presidente

2. Di Mario Armando                                    - Vice Presidente

3. D’Amico Gianni                                        -  componente

4. Golfieri Valerio                                          -          " 

5. Meneghello Sergio                                     -          "

6. Olleia Luca                                                 -          " 

7. Frattarelli Biagio                                         -          "
Quindi, visto l’esito della votazione resa per l’immediata eseguibilità del presente atto,

IL CONSOGLIO COMUNALE 

d e l i b e r a

di dichiarare, per l’urgenza, il presente atto immediatamente esecutivo.

---ooOoo---

