DELIBERAZIONE CONSILIARE N.34 DEL 17.06.2005
IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l'articolo 14, comma 11, della Legge 11 febbraio 1994, n.109 nel quale si dispone che gli enti pubblici, tra cui gli enti locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un Programma triennale dei lavori corredato di un elenco dei lavori da realizzare nell'anno stesso secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti;

Visto il D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 22 giugno 2004, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana del 30 giugno 2004, recante "Procedure e schemi tipo per la redazione del Programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell'elenco annuale dei lavori pubblici, ai sensi dell'articolo 14, comma 11, della legge 11 febbraio 1994, n.109 e successive modificazioni ed integrazioni" con il quale vengono definiti i contenuti delle varie schede da predisporre ed approvare;

Dato atto
· che, in applicazione delle norme sopra citate, si è proceduto all'adozione dello schema di Programma triennale per il periodo 2005/2007 e dell'Elenco annuale dei lavori di competenza 2005 di questo ente redatti dal Responsabile della struttura competente a cui è affidata la predisposizione del Programma triennale e dell'Elenco annuale sulla base delle proposte inviate dai responsabili del procedimento di cui all'articolo 7 della Legge n. 109/94 e successive modificazioni;

·  che i suddetti schemi sono stati pubblicati ai sensi dell'articolo 5, comma 1, del D.M. 22 giugno 2004 all'albo pretorio di questa amministrazione (e resi disponibili nel sito Internet) per 60 giorni;

·  che le osservazioni e/o proposte di modifica al piano triennale sono state inviate al Responsabile del Programma triennale dei lavori pubblici nei tempi previsti dalla normativa vigente in materia e che questi per ciascuno di esse ha rimesso apposito parere;

· che la Giunta con delibera n. 183 del 13.5.2005 ha preso atto delle modifiche pervenute provvedendo a aggiornare il precedente programma dallo stesso organo adottato in data 15.10.04 con delibera n. 598;

Dato atto che lo schema, allegato quale parte integrante e sostanziale alla presente deliberazione, si compone delle 4 schede ( n.1, 2, 2 bis e 3) richieste dal D.M. 22 giugno 2004; 

Visto che lo stesso è stato predisposto tenendo conto delle disposizioni legislative a riguardo e degli indirizzi programmatici di questa amministrazione forniti, tenendo conto anche delle opere in corso di realizzazione nel vigente Programma triennale 2004/2006;

Dato atto che alla presente deliberazione sono allegati i pareri di legge previsti dall'articolo 49 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione Consigliare IV^ in data 14.6.2005;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione Consigliare II^ in data 16.6.2005;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Richiamata la Legge n. 109/1994 e successive modificazioni;

Visto il D.M. del Ministero Infrastrutture e dei Trasporti 22 giugno 2004;

D  E  L  I  B  E  R  A

1. di approvare gli allegati schemi del "Programma triennale dei lavori pubblici per il triennio 2005/2007" e "l'Elenco annuale dei lavori da realizzare nell'anno 2005" che si compone delle schede numerate dal n. 1 al n. 3 ( compreso la scheda 2 bis), così come richiesto dal D.M. del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 22 giugno 2004;

2. di allegare la presente deliberazione alla delibera consiliare di approvazione del bilancio di previsione per la sua definitiva approvazione unitamente al bilancio di previsione per l'anno 2005 e del bilancio triennale 2005/2007;

3. di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile con separata ed unanime votazione ai sensi dell'articolo 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.
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