DELIBERAZIONE CONSILIARE N.29 DEL 17.06.2005

OGGETTO: Alienazione beni immobili patrimonio comunale disponibile condotti in locazione  (delibera consiliare 26/2004). Proroga esercizio diritto di prelazione.

---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Masci Giuliano – Illustra brevemente l’argomento e la seguente proposta di deliberazione già agli atti del consiglio.

Nel corso dell’intervento dell’assessore Masci si sono assentati i consiglieri Masella e Colazingari

Nessuno avendo chiesto di intervenire, il Presidente sottopone all’approvazione del consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione che è approvata con 21 voti favorevoli e 3 astenuti (Recchia, Bernardi e Alla) su 24 consiglieri presenti e 21 votanti.

E pertanto, 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso:

che con propria deliberazione n. 26 del 3.3.2004, veniva disposta l’alienazione degli immobili appartenenti al patrimonio comunale disponibile condotti in locazione e la contestuale approvazione del regolamento, dello schema per l’esercizio del diritto di prelazione e dell’elenco degli immobili;

che, con propria successiva deliberazione n. 84 del 15.10.2004, veniva concessa proroga, al 15.11.2004, della scadenza del diritto di prelazione per gli stessi immobili ed inseriti nel piano di vendita approvato con la citata deliberazione consiliare n.26/2004;

Considerato che sono in corso di approvazione gli atti procedurali per l’alienazione di ulteriori immobili, contestualmente a quelli compresi nella deliberazione consiliare n. 26/2004, per i quali è scaduto il termine per esercitare, da parte degli aventi diritto, la prelazione;

Ritenuto opportuno, prima dell’inizio delle procedure dell’alienazione degli immobili stessi, concedere un ulteriore breve proroga per l’esercizio del diritto di prelazione da parte dei conduttori degli immobili di cui è cenno;

Ritenuto congruo il termine del giorno 8 luglio 2005;

Visto il parere favorevole espresso a maggioranza dalla Commissione Consiliare Bilancio e Programmazione nella seduta del 16.6.2005;

Visto il D.Lgs. 267/2000;

Visto il regolamento di contabilità;

Visto lo Statuto;

Visto il parere reso, in ordine alla regolarità tecnica e contabile sulla proposta di deliberazione, dal Responsabile del Dipartimento Finanziario;






         D e l i b e r a
1) di approvare:

a) la proroga, per i motivi di cui in premessa, per l’esercizio del diritto di prelazione per gli immobili condotti in locazione ed inseriti nel piano di vendita approvato con deliberazione consiliare n. 26 del 3.3.2004, fino alla data dell’8 luglio 2005;

b) di approvare, per l’effetto, la variazione dell’art.5 del Regolamento per l’alienazione degli immobili comunali, così come modificato con deliberazione consiliare n.84 del 15.10.2004, che di seguito si riporta nella nuova stesura:

“” Per gli immobili oggetto di alienazione e condotti in locazione, si riconosce il diritto di prelazione al conduttore.

L’invito ad esercitare il diritto stesso sarà formulato con lettera raccomandata A.R. con l’indicazione del prezzo, delle modalità di pagamento e del termine ultimo per l’esercizio del diritto e dell’importo dovuto quale deposito cauzionale provvisorio infruttifero, pari al 10%.

L’esercizio del diritto di prelazione è condizionato ai seguenti elementi:

1) che i conduttori siano in regola con il pagamento del canone e degli oneri accessori a favore del Comune; 

2) l’accettazione ed il rispetto delle condizioni e modalità di acquisto, indicate nella lettera, da restituire entro il termine massimo delle ore 12,00 del giorno 08.07.2005, al Comune di Terracina – Ufficio Patrimonio, Piazza Municipio, debitamente sottoscritta dall’interessato.

---ooOoo---

Rientra in aula il consigliere Cerbo

