DELIBERAZIONE N. 14 DEL 13.05.2005

OGGETTO: 
Legge 23.12.1996, n.662, art.2, comma 203 e 204 – Patto territoriale della Provincia di Latina – Area Sud-pontina – Ditta: Saccoccio Antonio – Realizzazione di un fabbricato per attività commerciale ed artigianale in località Badino, S.S. 148 Pontina km.105+700, in variante al P.R.G. - Ratifica Accordo di Programma.
---ooOoo---

Il Presidente, enunciato l’oggetto posto all’ordine dei lavori, cede la parola all’Amministrazione per l’illustrazione dell’argomento.

Assessore Bagnariol – Interviene semplicemente per qualche chiarimento ed illustrare brevemente i tre punti all’ordine del giorno: punti 2, 3 e 4 che riguardano Ratifiche di Accordi di Programma già sottoscritti dall’Amministrazione e dal Presidente della Giunta Regionale e successivamente esaminati dalla competente Commissione consiliare con esito favorevole.

Bernardi – Dichiara che il suo gruppo voterà a favore sui tre punti che riguardano la ratifica degli accordi di programma riferiti a patti territoriali che, in qualche modo, ha approvato la precedente Amministrazione.

Nessun altro avendo chiesto di parlare, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, la seguente proposta di deliberazione già agli atti del Consiglio.

La proposta è approvata all’unanimità.

E pertanto,

IL  CONSIGLIO  COMUNALE
Premesso:
· che a seguito della concertazione attivata dall’Amministrazione Provinciale ai sensi della normativa sulla programmazione negoziata, con atto consiliare 28.03.2001, n. 35, è stato approvato il progetto per la realizzazione di un fabbricato per attività commerciale ed artigianale in località Badino, S.S. 148 Pontina km.105+700, ed adottata la correlata variante urbanistica, avverso il quale è stata presentata n.1 osservazione, controdedotta con deliberazione di Consiglio Comunale n.103 del 05.10.2001;
· che il progetto è stato esaminato dal Comitato Promotore dei Patti Territoriale della Provincia di Latina con esito favorevole, come da comunicazione prot.n.38130, fasc.3-IV-7, del 29.07.2002;
· con nota prot.n.171/X dell’08.01.2002, nel trasmettere gli elaborati progettuali, è stato chiesto al Presidente della Regione Lazio la convocazione di una Conferenza di servizi per verificare la possibilità di concludere l'Accordo di programma per l'approvazione dell'intervento;
· che a tal fine il Presidente della Regione Lazio, previa conferenza istruttoria del 21.10.2002,  ha convocato, con nota prot. 104019 del 06.08.2003 apposita Conferenza di servizi che si è conclusa positivamente in data 25.11.2004;
· che nel corso della stessa è stata verificata la possibilità di concludere l’Accordo di Programma approvativo, tra l'altro, della connessa variante da Zona a Servizi di quartiere a Zona D Produttivo commerciale, con gli indici ed i parametri desumibili dal progetto;
· che il verbale conclusivo della Conferenza è stato trasmesso agli Enti interessati in data 07.12.2004 con nota prot. n. 312565;
· che  nei termini di cui all'art. 34 D.Lgs. 18.08.2000, n.267 non è pervenuto alcun motivato dissenso da parte degli enti che, regolarmente convocati, non sono intervenuti alla Conferenza di Servizi;
· che l’Accordo di Programma è stato sottoscritto dal Sindaco e dal Presidente della Giunta Regionale in data 15.04.2005, e trasmesso con nota pervenuta al n. 337/V del 20.04.2005, e che pertanto lo stesso deve essere ratificato dal Consiglio Comunale entro trenta giorni, a pena di decadenza;
Per quanto sopra, si propone che il Consiglio approvi apposita deliberazione.
Visti:
· l’Accordo di Programma sottoscritto in data 15.04.2005;
· la Legge 23.12.1996, n.662;
· la Legge Regionale 18.05.98, n.14, art.47, punto 14;
· il D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 – “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali”;
· il vigente Statuto;
       Acquisito il parere favorevole espresso a maggioranza dalla IV Commissione      Permanente del Consiglio comunale nella seduta del 29.4.2005; 
     Visto il parere reso ai sensi dell’art.49 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267, in ordine alla sola regolarità tecnica della proposta di deliberazione, dal responsabile del servizio interessato, inserito e sottoscritto come da foglio allegato, posto che nella fattispecie non ricorrono i presupposti anche per l’acquisizione del parere sulla regolarità contabile;

D E L I B E R A
1) di prendere atto e ratificare ai sensi dell’art.34 del Decreto Legislativo n.267 del 18.08.2000, l’Accordo di Programma in data 15.04.2005, agli atti dell’Ufficio, relativo all’attuazione dell’iniziativa proposta dalla ditta “Saccoccio Antonio”, in variante al Piano Regolatore Generale, per la realizzazione di un fabbricato per attività commerciale ed artigianale in località Badino, S.S. 148 Pontina km.105+700;
2) di disporre la trasmissione del presente atto alla Regione Lazio – Dipartimento Affari Strategici, Istituzionali e della Presidenza;
3) di demandare al Dipartimento “Attività Edilizia” l’espletamento delle formalità e degli adempimenti di legge necessari per conseguire la realizzazione delle opere;
4) di riservare alla competenza del Sindaco, ai sensi dell’art. 5 dell’Accordo di Programma di cui in premessa, la costituzione del collegio di vigilanza sull’esecuzione dell’Accordo stesso.
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