DELIBERAZIONE CONSILIARE N.4 DEL 10.02.2005

OGGETTO: Iniziativa a favore della istituzione nella città di Latina di una sezione distaccata della Corte di Appello di Roma. Approvazione ordine del giorno.

---ooOoo---

Presidente – Riferisce che da parte dei Sindaci dei Comuni di Gesta e Maenza ha ricevuto la sollecitazione a far approvare, anche dal Consiglio comunale di Terracina, l’allegato ordine del giorno per fare pressione presso i competenti organi affinchè nella città di Latina venga istituita una sezione distaccata della Corte di Appello di Roma.

Procaccini – Illustra brevemente tutta la situazione che ha fatto sorgere il problema e, quindi, la necessità di istituire nella città di Latina una sezione distaccata della Corte di Appello di Roma. Nel riferire ulteriori notizie, a lui note per essere professionalmente impegnato nel settore della giustizia, esprime forti dubbi circa la risoluzione del problema nella maniera favorevole alla Provincia di Latina. Dice che anche se questa Provincia, rispetto alla Provincia di Frosinone, vive difficoltà reali relativamente al problema, e, quindi, dovrebbe essere senza ombra di dubbio privilegiata, lui nutre grossi dubbi per il fatto che Frosinone già ha un palazzo di Giustizia adeguato da mettere a disposizione a differenza di Latina che dovrebbe costruirlo ex novo. Chiude l’intervento sperando che comunque questo problema venga risolto preferendo Latina per le reali più grosse esigenze rispetto a Frosinone.

Nel corso dell’intervento del consigliere Procaccini è entrato in aula il consigliere Marzullo

Nessun altro avendo chiesto di parlare, il Presidente sottopone all’approvazione del Consiglio, con votazione resa per alzata di mano, il seguente ordine del giorno che è approvato all’unanimità. 

IL CONSIGLIO COMUNALE DI TERRACINA

Premesso che:
• Gli ambiti territoriali che fanno capo alle circoscrizioni dei Tribunali di Latina e di Velletri danno luogo ad una realtà unitaria sia sotto il profilo sociale che guanto alla integrazione dei fattori economici;

• L'unità è molto significativa, in particolare, per guanto attiene ai territori del litorale e del primo entroterra, nella fascia immediatamente a sud di Roma, comprendente comuni che danno luogo ad un'unica area di raccordo della periferia immediatamente a sud di Roma e la Provincia di Latina e che configurano un tessuto socio-economico ormai unitario, stimabile in oltre 1.000.000 di abitanti residenti, cui vanno assommati i pendolari;

• Si tratta, in gran parte, di comuni rivieraschi, connotati dalle medesime problematiche che, in relazione ai flussi di abitanti connessi con la prevalente economia turistica, in periodo estivo hanno incrementi di popolazione enormi, con notevole incremento dei carichi di lavoro giudiziario e con l'innesto di fenomeni del tutto peculiari di micro e macro-criminalità;
• A tal riguardo, va evidenziato che il Circondario del Tribunale di Velletri ha visto spostare il proprio baricentro, in modo determinante, proprio sul versante occidentale, a seguito della assunzione della competenza sul territorio dei Comuni di Ardea e Pomezia, i quali, oltre ad avere una significativa estensione territoriale, sono intensamente popolati e sono sede di attività economiche importanti per numero ed entità;
• Anche per guanto attiene ai numeri delle pendenze giudiziarie, i territori qui indicati rappresentano un contesto fortemente integrato e danno luogo ad un carico della consistenza mediamente maggiore di più del doppio rispetto a quella dei Tribunali di Frosinone e Cassino, secondo quanto riportato nelle relazioni ufficiali, per le quali si rimanda alla Relazione sull'Amministrazione della Giustizia svolta il 17/01/2004 dal Procuratore Generale presso la Corte di Appello di Roma, secondo lo schema (meramente esemplificativo) che segue, aggiornato al 30/06/2003:
      o   Procedimenti presso le Procure
Latina (33.919) / Velletri (60.873)          


            94.792 
Frosinone (8.125) / Cassino (7.913)                    


16.038 
      o   Procedimenti penali dibattimentali presso i Tribunali
Latina (5.424) / Velletri (2.087)                         


  7.511 
   Frosinone (2.302) / Cassino ( 1.669}                      

  3.971 
      o   Procedimenti civili ordinar! presso i Tribunali
   Latina ( 14.724) / Velletri (7.543)                       


22.267        
   Frosinone (5-941 ) / Cassino (6.142)                    


12.083
· in conclusione, tale differenza di pendenze, si riflette sul lavoro che i singoli Tribunali generano in Corte d'Appello, dove ad esempio nel .settore civile, il carico, secondo le provenienze è cosi ripartito per l'anno di riferimento 
· Latina                                                                                       383 
· Velletri                                                  


     92
· Frosinone                                                                                   76
· Cassino                                                                                      41
· Anche per quanto attiene al numero degli avvocati, il Foro di Latina e quello di Velletri rappresentano, nella zona sud del Distretto di Corte d'Appello di Roma, la parte preponderante con circa n°2.200 iscritti, oltre a quasi 2.000 praticanti avvocati, mentre i Fori di Frosinone e Cassino rappresentano meno di 1.300 iscritti e circa 800 praticanti avvocati;
· Per quanto sopra la realtà socio-territoriale delle aree di Latina e Velletri esprime un bisogno di strutture anche nel settore giudiziario e, quindi, guarda con notevole interesse alla vicenda relativa alfa istituzione di una sezione decentrata della Corte d’Appello di Roma nella città di Latina;
Rilevato, per quanto sopra, che la istituzione di una Sezione decentrata della Corte di Appello di Roma non può prescindere, evidentemente, da alcuna analisi in ordine a:
a - la consistenza demografica delle aree interessate ed alla loro integrazione sociale;
b - l'ubicazione  sul  territorio  delle  realtà  economiche  interessate  dalla  scelta, la  loro integrazione ed interconnessione per aree geografìche e sociali;
e - lo stato dei collegamenti infrastrutturali;
d - in definitiva, la configurazione di reali utilità alle popolazioni interessate;
Considerato che, di fatto, con l'ubicazione in Frosinone di una Sezione decentrata della Corte d'Appello di Roma, l'esigenza di un giudice di secondo grado che tale realtà da tempo esprime non verrebbe in alcun modo soddisfatta ed, anzi, i disagi delle popolazioni del versante occidentale dell'ambito territoriale di riferimento, facente capo ai circondar!" dei Tribunali di Latina e di Velletri, verrebbero aggravati in modo estremamente significativo ed ingiustificato;
Evidenziato, alla luce delle considerazioni sopra esposte, che al Comune di Gaeta, unitamente agli Ordini degli Avvocati di Latina e Velletri ritengono doveroso che una questione tanto importante, quale {'istituzione di una Sezione decentrata di Corte d'Appello, che produrrà effetti nel lungo e lunghissimo periodo, sia affrontata con riferimento ai dati concreti e con un metodo oggettivo e condivisibile {oltre che largamente condiviso), e che faccia riferimento ai dati significativi, sopra tutti riassunti;

Considerato che una individuazione di tale sede distaccata in un luogo diverso da quello della Città di Latina aggraverà i problemi derivanti dalla insufficienza delle strutture giudiziarie che i territori e le popolazioni interessate già stanno patendo, senza alcun vantaggio per l'amministrazione della giustizia;
DELIBERA

1 - di richiedere al Ministero della Giustizia, per le motivazioni di cui in premessa, la istituzione nel Comune di Latina di una Sezione distaccata della Corte di Appello di Roma;
2 - di trasmettere copia del presente o.d.g. all'Ordine degli Avvocati di Latina e all'Ordine degli Avvocati di Velletri.

---ooOoo---

